316

MATEMATICAS
APLICADAS A LAS
CIENCIAS
SOCIALES Il

Lo
Textos Marea Verde

www.apuntesmareaverde.org.es

Autora: Dolores Vazquez Torrén

ESOMEU% PMBLICA:
® DE T‘OD@S
”PARA TOD@S




EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD | CONVOCATORIA:

C I U G COMISION. (PAU) ORDINARIA DE
DE GALICIA FASE GENERAL JUNIO

CURSO: 2024-2025
MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS
CIENCIAS SOCIALES I

O exame consta de 4 preguntas de resposta obrigatoria, puntuadas cada unha con 2,5 puntos: a primeira sen apartados

optativos e as tres seguintes con posibilidade de eleccién entre apartadoss.
El examen consta de 4 preguntas de respuesta obligatoria, puntuadas cada una con 2,5 puntos: la primera sin apartados
optativos y las tres siguientes con posibilidad de eleccién entre apartados.

Problema 1:

PREGUNTA 1. ESTADISTICA Y PROBABILIDAD. (2,5 puntos)

CONTEXTO

En la actualidad, existen varias empresas de cosméticos orientadas hacia el publico juvenil que elaboran
cremas para la piel. Una empresa quiere comercializar una nueva crema para reducir los brotes de acnég,
para lo que ha contratado los servicios de una compaiia de publicidad. Los publicistas proponen lanzar
una primera campafia empleando anuncios en prensa escrita y buzoneo. Una vez finalizada esta primera
campainia, si la probabilidad de que la nueva crema sea conocida entre el publico juvenil es menor que
0,6, pasaran a una segunda campafa colocando carteleria luminosa en lugares estratégicos.

Después de analizar los datos de la primera campaiia, han llegado a las siguientes conclusiones: la
probabilidad de que el publico juvenil conozca la nueva crema por los anuncios en prensa escrita es 0,3
y la probabilidad de que sea conocida por buzoneo es 0,4. Puede suponerse que son independientes los
sucesos "conocer la nueva crema por prensa escrita" y "conocer la nueva crema por buzoneo".

Responda estos tres apartados: 1.1.,1.2. y 1.3.

1.1. ¢Lanzard la empresa la segunda campafia de publicidad?

1.2. Suponga que la empresa ha decidido emplear la carteleria luminosa. De los que conocen la nueva
crema por buzoneo el 25% también la conocen por la carteleria luminosa, y entre los que conocen la nueva
crema por la carteleria luminosa, el 20% también la conocen por buzoneo. De los tres medios empleados
(prensa escrita, buzoneo y carteleria luminosa), écual ha sido el que ha tenido mayor impacto para que
la nueva crema sea conocida?

1.3. éSon incompatibles los sucesos "conocer la nueva crema por prensa escrita" y "conocer la nueva
crema por buzoneo"?

Problema 2:
PREGUNTA 2. ALGEBRA. (2,5 puntos)

Responda uno de estos dos apartados: 2.1. 0 2.2,

1 0 2
A—(Z 1 0).
3 1 -1

2.1.1. Calcule la matriz inversa de 4, A™1.
2.1.2. Calcule la inversa de la matriz traspuesta de A, (A')?, utilizando el apartado anterior.
2.1.3. Despeje y calcule el valor de X en la siguiente ecuacién matricial AX — A = X.

2.1. Dada la matriz

2.2. Se considera el sistema de inecuaciones dado por:
x=>y—4 x+y=<8 3x +2y = -2 x—2<2y

2.2.1. Represente graficamente la region factible determinada por el sistema de inecuaciones
anterior y calcule sus vértices.

2.2.2. Justifique si los puntos P(—1,1) y Q(5,1) pertenecen o no a la regién anterior.

2.2.3. Determine, si existen, los maximos y los minimos de la funcidn f(x,y) = 2x — 4y sujeta a
las restricciones definidas por el sistema de inecuaciones anterior.
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Problema 3:
PREGUNTA 3. ANALISIS. (2,5 puntos)

Responda uno de estos dos apartados: 3.1. 0 3.2.

3.1. Dada la siguiente funcién

Bt)=(4—-t)(t—1)? , 0=t=+4.

3.1.1. Estudie el crecimiento y decrecimiento de la funcién y sus maximos y minimos, si existen.
3.1.2, Estudie sus intervalos de concavidad y convexidad y sus puntos de inflexidn, si existen.
3.1.3. Represente la grafica de la funcion B(t).

3.2. Dada la funcién f(x) = ax? + bx — 3, siendo a,b nimeros reales.

3.2.1. Calcule a y b sabiendo que dicha funcién pasa por el punto (4,5) y tiene un minimo en
x =1
3.2.2.Paraa =1y b = —2, calcule el drea limitada por f(x) y larectay = x — 3.

Problema 4:
PREGUNTA 4. TRES BLOQUES DE LA MATERIA. (2,5 puntos)

Responda uno de los siguientes apartados: 4.1., 4.2. o cualquiera de los apartados no escogidos de las
preguntas 2y 3 (2.1, 2.2, 3.1 03.2)

4.1. Sean A y B dos sucesos tales que:
P(A) =040, P(ANB) = 0,21y P(A|B) = 0,60.

4.1.1. Calcule P(A n B) y P(B|A).
4.1.2. Justifique si los sucesos A y B son o no independientes.

4.2. Una encuesta realizada a 100 individuos de una poblacién revela que 80 de ellos estan satisfechos
con el servicio de su compafiia eléctrica.

4.2.1. Calcule un intervalo con un 95% de confianza para la proporcién de individuos satisfechos
con el servicio de su compaifiia eléctrica.

4.2.2. Si se sabe que 8 de cada 10 individuos estan satisfechos con el servicio de su compania
eléctrica y se toma una muestra de 100 individuos, écual es |la probabilidad de que la proporcién
de individuos satisfechos con el servicio de su compafiia eléctrica sea superior al 87%7?
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PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD | CONVOCATORIA:

C I U G COMISION. (PAU) ORDINARIA DE
DE GALICIA FASE GENERAL JUNIO

CURSO: 2024-2025
MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS
CIENCIAS SOCIALES I

O exame consta de 4 preguntas de resposta obrigatoria, puntuadas cada unha con 2,5 puntos: a primeira sen apartados
optativos e as tres seguintes con posibilidade de eleccién entre apartadoss.

Problema 1:

PREGUNTA 1. ESTATISTICA E PROBABILIDADE. (2,5 puntos)

CONTEXTO

Na actualidade, existen varias empresas de cosmeéticos orientadas cara ao publico xuvenil que elaboran cremas
para a pel. Unha empresa quere comercializar unha nova crema para reducir os brotes de acne, para o que
contratou os servizos dunha compaiiia de publicidade. Os publicistas propofien lanzar unha primeira campana
empregando anuncios en prensa escrita e buzoneo. Unha vez finalizada esta primeira campafa, se a
probabilidade de que a nova crema sexa cofiecida entre o publico xuvenil € menor que 0,6, pasaran a unha
segunda campanfa colocando carteis luminosos en lugares estratéxicos.

Despois de analizar os datos da primeira campafia, chegaron as seguintes conclusidns: a probabilidade de que
o publico xuvenil cofieza a nova crema polos anuncios en prensa escrita é 0,3 e a probabilidade de que sexa
cofiecida por buzoneo é 0,4. Pode supofierse que son independentes os sucesos "cofiecer a nova crema por
prensa escrita" e "cofiecer a nova crema por buzoneo".

Responda estes tres apartados: 1.1,, 1.2. e 1.3.

1.1. Lanzarad a empresa a segunda campafa de publicidade?

1.2. Supofia que a empresa decidiu empregar carteis luminosos. Dos que cofiecen a nova crema por buzoneo
0 25% tamén a cofiecen polos carteis luminosos, e entre os que cofiecen a nova crema polos carteis luminosos,
o 20% tamén a cofiecen por buzoneo. Dos tres medios empregados (prensa escrita, buzoneo e carteis
luminosos), cal foi o que tivo maior impacto para que a nova crema sexa cofiecida?

1.3. Son incompatibles os sucesos "cofecer a nova crema por prensa escrita" e "cofiecer a nova crema por
buzoneo"?

Problema 2:
PREGUNTA 2. ALXEBRA. (2,5 puntos)

Responda un destes dous apartados: 2.1. ou 2.2.

1 i 2
A—(Z 1 0).
3 1L~

2.1.1. Calcule a matriz inversa de 4, A1,
2.1.2. Calcule a inversa da matriz trasposta de 4, (A')?, utilizando o apartado anterior.
2.1.3. Despexe e calcule o valor de X na seguinte ecuacion matricial AX — A" = X.

2.1. Dada a matriz

2.2. Considérase o sistema de inecuacidons dado por:
x=zy—4 x+y=<8 3x+2y =-2 x—2<2y

2.2.1. Represente graficamente a rexién factible determinada polo sistema de inecuaciéns
anterior e calcule os seus vértices.

2.2.2. Xustifique se os puntos P(—1,1) e Q(5,1) pertencen ou non & rexién anterior.

2.2.3. Determine, se existen, os maximos e os minimos da funcion f(x,y) = 2x — 4y suxeita as
restricidons definidas polo sistema de inecuaciéns anterior.
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Problema 3:
PREGUNTA 3. ANALISE. (2,5 puntos)

Responda un destes dous apartados: 3.1. ou 3.2.

3.1. Dada a seguinte funcién
B(t) = (4—0)(t —1)? , 0<t<4.

3.1.1. Estude o crecemento e decrecemento da funcion e os seus maximos e minimos, se existen.
3.1.2. Estude os seus intervalos de concavidade e convexidade e os seus puntos de inflexidn, se
existen.

3.1.3. Represente a grafica da funcion B(t).

3.2. Dada a funcién f(x) = ax? + bx — 3, sendo a,b nimeros reais.

3.2.1. Calcule a e b sabendo que dita funcién pasa polo punto (4,5 ) e ten un minimo en x = 1.
3.2.2.Paraa=1eb = -2, calcule a drea limitada por f(x) earectay = x — 3.

Problema 4:
PREGUNTA 4. TRES BLOQUES DA MATERIA. (2,5 puntos)

Responda un dos seguintes apartados: 4.1., 4.2. ou calquera dos apartados non escollidos das preguntas 2 e
3(2.1,2.2,3.10u3.2)

4,1 Sexan A e B dous sucesos tales que:
P(A) = 0,40, P(ANB) =0,21e P(A|B) = 0,60.

4.1.1. Calcule P(A N B) e P(B|A).
4.1.2. Xustifique se os sucesos A e B son ou non independentes.

4.2. Unha enquisa realizada a 100 individuos dunha poboacion revela que 80 deles estan satisfeitos co
servizo da sUa compaiiia eléctrica.

4.2.1. Calcule un intervalo cun 95% de confianza para a proporcién de individuos satisfeitos co
servizo da sua compafiia eléctrica.

4.2.2. Se se sabe que 8 de cada 10 individuos estan satisfeitos co servizo da stia compaiiia eléctrica
e se toma unha mostra de 100 individuos, cal é a probabilidade de que a proporcién de individuos
satisfeitos co servizo da sua compafiia eléctrica sexa superior ao 87%?
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

Problema 1:

PREGUNTA 1. ESTADISTICA Y PROBABILIDAD. (2,5 puntos)

CONTEXTO

En la actualidad, existen varias empresas de cosméticos orientadas hacia el publico juvenil que elaboran
cremas para la piel. Una empresa quiere comercializar una nueva crema para reducir los brotes de acné,
para lo que ha contratado los servicios de una compaiia de publicidad. Los publicistas proponen lanzar
una primera campana empleando anuncios en prensa escrita y buzoneo. Una vez finalizada esta primera
campafa, si la probabilidad de que la nueva crema sea conocida entre el publico juvenil es menor que
0,6, pasardn a una segunda campafia colocando carteleria luminosa en lugares estratégicos.

Después de analizar los datos de la primera campafa, han llegado a las siguientes conclusiones: la
probabilidad de que el publico juvenil conozca la nueva crema por los anuncios en prensa escrita es 0,3
y la probabilidad de que sea conocida por buzoneo es 0,4. Puede suponerse que son independientes los
sucesos "conocer la nueva crema por prensa escrita” y "conocer la nueva crema por buzoneo".

Responda estos tres apartados: 1.1., 1.2. y 1.3.

1.1. iLanzara la empresa la segunda campafia de publicidad?

1.2. Suponga que la empresa ha decidido emplear la carteleria luminosa. De los que conocen la nueva
crema por buzoneo el 25% también la conocen por la carteleria luminosa, y entre los que conocen la nueva
crema por la carteleria luminosa, el 20% también la conocen por buzoneo. De los tres medios empleados
(prensa escrita, buzoneo y carteleria luminosa), écudl ha sido el que ha tenido mayor impacto para que
la nueva crema sea conocida?

1.3. éSon incompatibles los sucesos "conocer la nueva crema por prensa escrita" y "conocer la nueva
crema por buzoneo"?

Solucion:

Llamamos A al suceso "conocer la nueva crema por prensa escrita" y B a "conocer la nueva
crema por buzoneo". Como se suponen sucesos independientes se cumple

P(AnB)=P(4)P(B)=0.3-04=0.12.
1.1. Debemos comprobar si P(A uB) es mayor o menor de 0.6. Calculamos esta probabilidad.
P(4UB)=P(A4)+P(B)-P(AnB)=0.3+0.4-0.12=0.58 <0.60

Al ser la probabilidad menor de 0.6 la empresa lanzara la segunda campaiia.

1.2. Llamamos C al suceso “conocer la nueva crema por carteleria luminosa”. Nos dicen que
P(C/B)=0.25yque P(B/C)=0.20.

Nos piden calcular y comparar P(A), P(B) y P(C).

P(BAC) P(BAC)
P(C/B)=025 =m0 =20 25— P(BAC)=025-04=0.1
P(BAC
P(8/C)=020= P2 450221 pcy= p(c) =05
P(C) 02
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P(4)=03
Como P(B)=0.4= P(A4)<P(B)<P(C), el que ha tenido mayor impacto para que la
P(C)=0.5

nueva crema sea conocida es la carteleria luminosa.

1.3. Nos preguntan ;Son incompatibles los sucesos A = "conocer la nueva crema por prensa
escrita" y B = "conocer la nueva crema por buzoneo"?

Para ello debe ser A~ B = y para ello deberia ser P(A r"\B) =0.

Como P(AMB)=0.12+0 los sucesos no son incompatibles.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 2:
PREGUNTA 2. ALGEBRA. (2,5 puntos)

Responda uno de estos dos apartados: 2.1, 0 2.2,

2.1. Dada la matriz

1 0 2
AZ(ZIO

3 1 -1

2.1.1. Calcule la matriz inversa de 4, A~ L.

) |

2.1.2. Calcule la inversa de la matriz traspuesta de A, (A%), utilizando el apartado anterior.
2.1.3. Despeje y calcule el valor de X en la siguiente ecuacién matricial AX — A* = X.

2.2. Se considera el sistema de inecuaciones dado por:

x=zy—4 x+y<8

3x+2y=-2

x—2=<2y

2.2.1. Represente graficamente la region factible determinada por el sistema de inecuaciones

anterior y calcule sus vértices.

2.2.2. Justifique si los puntos P(—1,1) y Q(5,1) pertenecen o no a la regidon anterior.
2.2.3. Determine, si existen, los maximos y los minimos de la funcién f(x,y) = 2x — 4y sujeta a
las restricciones definidas por el sistema de inecuaciones anterior.

Solucion:

2.1.1. Comprobamos si la matriz A tiene determinante no nulo y por tanto existe su inversa.

10 2
21 0
31 -

4= =—1+0+4-6-0-0=-3=0

Al ser el determinante distinto de cero la inversa de la matriz A existe. La calculamos.

1 2 3 11 01 01
+ - +
Adilo 1 1 o -1 - o
o Aala) 20 1) af 23| Jro3| po2
4 3 3o —f T2 1l TR oo
23 3 o2
+ - +
1 foqf T

-1 2 =2y (13 -2/3 2/3
A"=_?l 2 -7 4 |=|-2/3 Ti3 —4/3
-1 -1 1 173 1/3 -1/3

2.1.2. Utilizamos que ()" =(7).

/3 -2/3 2/3Y (13 -2/3 1/3
(4) =(a')=| 23 73 43| =[2/3 113 13
3 13 -1/3) ((2/3 43 -1/3
2.1.3. Despejamos X en la ecuacion matricial

AX -4 =X o AX - X =& = (A-I)X =4 X =(4-I)' &

Calculamos la inversa de la matriz (4—71).

10 2)(100) (0
(4-N)=|2 1 0|-j0o 1 0/=|2
31 -1)10o0 1) (3
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00 2
|4-I|=|12 0 0|=0+0+4-0-0-0=4=0
31 -2
02 3 C o 1 0 1 0 of
+ - +
Adilo 0 1 0 -2 2 -2 20
. Adi((4-1y) 20 <2) 1| |2 3] Jo 3] o 2
(A-I) = = - + _
’ |4-1| 4 41 [0 -2 2 -2 20
2 3‘ ‘D 3‘ 0 2
+ - +
L0 1 01 0 0
0 2 0 0 1/2 0
{A—II’=% 4 6 4|=| 1 -=3/2 1
2 0 0 /2 0 0
Obtenemos la expresion de 1a matriz X
0 1/2 0y1 2 3 0 1/2 1/2
X={A—I]_'A‘= 1 -3/2 1]0 1 1 |=|142 2-3/2 3-3/2-1
1/2 0 oOoN2 0 -1 1/2 1 3/2
o 1/2 1/2
X=[3 1/2 1/2
/2 1 3/2
o 1/2 1/2
La matriz X tiene la expresion X' =| 3 1/2 1/2|.
/2 1 372
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II. Curso 2024 — 2025. Autora: Dolores Vazquez Torrén.

Comunidad Auténoma de Galicia www.apuntesmareaverde.org.es

Bee—e——1
Textos Marea Verde




EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

2.2.1. Representamos primero las rectas que delimitan la region factible.

r=y—-4 x+y=8 3x+2y=-2 x-2=2y
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Se obzerva que el punto P(—1, 1) s1 pertenece v el punto Q(3, 1) esta situado fiera de la
region factible.

2.2.3. Valoramos la fimcidn f(x.¥)=2x—4¥ en cada uno de los vértices en busca de loz
valores maximo v minimo.

A0, 1) > £(0,-1)=2-0—4(~1) = 4 Miximo
B2, 2> f(-22)=2(-2)-42=-1
C(2,6)> f(2,6)=2-2—4-6 =20 Minimo
D(6,2) > f(6.2)=2-6—4-2 =4 Miximo

El valor minimo ez —20 v ze alcanza en el punto C(2, &).

El valor maximo es 4 v se alcanza en los punto A{0, —1) vy en D(6, 2). Por lo que el valor
maximo se alcanza tambien en cualquer punto del segmento AD . Ademss de los puntos A
v D se alcanza en mfinitos puntos, por ejemplo, en (2, 0), (4, 1), .. _etc.
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xzy—4
. _ i+y=8% .. . :
Como las mecuaciones son T la region factible es la region del plano situada
x—-222y [

por debajo de las rectas azul v roja v por encima de las rectas verde yrosa
Comprobamos que el punte P(1, 1) perteneciente a esta region cumple las mecuaciones.
1z1-4 1z-3

1+1<8 228

— iSe cumplen todas!
3+22-2( 522
1-2=2 -1=2
Coloreamos de rosa la region factible en el siguiente dibujo e indicamos las coordenadas de

lo= vertices.

Los vértices de la region factible son los puntos A(D, —1), B(=2, 2), C(2, 6) v D{6, 2).

2.2.2. Colocamos los puntos P v Q) en el dibujo superior v comprobamos 31 pertenecen a la
region factible o no.
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Problema 3:

PREGUNTA 3. ANALISIS. (2,5 puntos)
Responda uno de estos dos apartados: 3.1. 0 3.2.

3.1. Dada la siguiente funcion

B(t) =4 —-t)(t—1)? , 0<t=<4.

3.1.1. Estudie el crecimiento y decrecimiento de la funcion y sus maximos y minimos, si existen.
3.1.2. Estudie sus intervalos de concavidad y convexidad y sus puntos de inflexién, si existen.
3.1.3. Represente la grafica de la funcion B(t).

3.2. Dada la funcién f(x) = ax? + bx — 3, siendo a,b nimeros reales.

3.2.1. Calcule a y b sabiendo que dicha funcién pasa por el punto (4,5) y tiene un minimo en
x = 1.

3.2.2.Paraa =1y b = —2, calcule el drea limitada por f(x) ylarectay = x — 3.

Solucion:

3.1.1. Buscamos los valores que anulan la derivada de la fimeion (puntos criticos).

B(t)={4-1){t-1)" = B (£)=(-1){t-1) +(4-£)2(t-1)=
== +1-2)+2 (44— +i) =t -1+ 2+ 8 -8 26 + U =-31" +124-9

Bt)=0=-3r +1-9=0=r -4+3=0=

441
4,47 -43 422 T=

=i= =

2 2 4-2
TTe_[1=
3

Hemos encontrado dos puntos criicos que pertenecen al mtervalo de definicion de la fimeion
Estudiamos el signo de la derivada antes, entre v después de estos valores.
+ Enelintervalo [0,1) consideramos £=0.5 v la derivada vale
B(0.3)=-30.5"+12-05-9=-3.75 < 0. La fincién decrece en [0,1).
* Enelintervalo (1,3) consideramos =2 v la derivada vale
B(2)=-3-2°+12-2-9=3>0. La fincién crece en (1,3).
* Enelintervalo (3,4] consideramos ¢=33 v la derivada vale
B(3.5)=-3-3.5"+12-3.5-9=-3.75 <0. La funcién decrece en (3.4].

La funcién decrece en [0,1)w/(3,4] ycrece en (L3).
La funcién tiene un minimo en £ =1 y un maximo relativo en f=3.
Como B{l]:(d—l)(l—l}'\ =0 laz coordenadas del minimo relative son (1, 0).
Como B(3)={4-3)(3 —1:]: =4 laz coordenadas del maximo relativo son (3, 4).
3.1.2. Buscamos los candidates a puntos de imflexion come los valores que amilan l2 segunda
derivada.
B(t)=-3"+12t-9= B (t) =6t +12

Br(t)=0=—6t+12=0=6t =12 [t =2]

Estudiamos el signo de la segunda derivada antes v después de r=2.
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» Enelintervalo [0,2) consideramos =1 v la segunda derivada vale
B(1)=-6-1+12=6>0_ La funcién es convexa (U) en [0,2).

= En el intervalo {2,4] consideramos ¢ =3 v la segunda derrvada vale
B”(3)=-6-3+12=—6<0_ La fiuncion es céncava (n) en {2,4].

La funcion prezenta un punte de mflexiénen {=2.
Como B(2) ={4—2]{1—1}: =2 las coordenadas del punto de mflexion son (2, 2).

3.1.3. Con los datos obtemidos v completando una tabla de valores dibujamos la grafica de la

funcion.
3
t|B(f)={4-1){r-1)
0 4
1 0
2 2
3 4
4 0
" B
M
Pumss d¢ tmfTixidn
H
-
Mifwimra
“l
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Problema 4:

PREGUNTA 4. TRES BLOQUES DE LA MATERIA. (2,5 puntos)

Responda uno de los siguientes apartados: 4.1., 4.2. o cualquiera de los apartados no escogidos de las
preguntas 2y 3 (2.1, 2.2,3.103.2)

4,1. Sean A y B dos sucesos tales que:
P(4) =0,40,P(ANB) =021y P(A|B) = 0,60.

4.1.1. Calcule P(A n B) y P(B|A).
4.1.2. Justifique si los sucesos A y B son o no independientes.

4.2. Una encuesta realizada a 100 individuos de una poblacion revela que 80 de ellos estan satisfechos
con el servicio de su compaifiia eléctrica.

4.2.1. Calcule un intervalo con un 95% de confianza para la proporcién de individuos satisfechos
con el servicio de su compafiia eléctrica.

4.2.2. Si se sabe que 8 de cada 10 individuos estan satisfechos con el servicio de su compafiia
eléctrica y se toma una muestra de 100 individuos, ¢cual es |la probabilidad de que la proporcion
de individuos satisfechos con el servicio de su compafiia eléctrica sea superior al 87%?

Solucion:

4.1.1. Determinamos el valor de P(3B).

p(4rB) =060 AB) 46 02 o6 lpigy=02L g3
P(B) P(B) 06

Hallamos P(A4wB).
P(AUB)=P(4)+P(B)-P(4~B)=040+035-021=[054
Hallamos P['E.ﬂj_] uzando una de las leyes de Morgan.
P(4nB)=P(40B)=1-P(4uB)=1-054=[044]
Hallamos P(B/ 4| utilizando el teorema de Bayes.

— P(Brd) P(4)-P(BrA) 040-021 19
.P B.‘Id - = = - =—= '}4?5
(B 4= PlA) 040 40

4.1.2. Para que dos sucesos sean independientes debe cumplirse P4~ B)=F(4)P(38).

P{4rB)=021

P{A}P(B}=0.4-0.35=0.14}3P(Aﬁ3}=0'21 =0.14=P(4)P(5)

Los sucesos A v B no son independientes.
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4.2.1. Tamafio de la muesira =n= 100. La proporcion de mdividuos satisfechos con el servicio

de su companiia eléctnica vale Fr=%=ﬂ.ﬂ.

Con un nivel de confianza del 95 % hallamos el valor de =z, ,

1-a=0952a=0052a2=002521-a2=0915>z2,,=19

Wil dy canfiomzo. G0 'H

—taz =1.96 z=0 20y =1.90
z ooo 0ol Do o 0. ons 0ns
k1] 05000 0.54040 0.n0an o120 [akch [t} [l o 2 ]
[ak | [ i) [ e OG4TH 05517 (el 550 ns
a2 WarHs [l [l o (=Rl BBy [Ty LII:II.|5:I
03 nN&wta n&ET [l e OR™A OR3IW T R35 il
(1l ] aabd [l 3] [l ] 01, P [al Fr ] LN WL S

on | 0o91h | DomnD | obsEn | 019 | 00 | O0ER | OrgR
OG | 07267 | 0720 | 07304 | 0737 | O7#E0 | 07X | 07
07 n7sA0 | DTE11 | BTEAR | OTET | O7Td | O7TE | 0T
T
[k

07881 | 07910 | 07930 | OTHET | 0TS | 02023 | o8
L ERE] 1 f108 oz [EN 1Pl 024 nazE nogs

1.0 084035 (L0430 6481 (0. 0405 00500 D55 [IIJ*I
1.1 05643 0.50Gh 0.Bman .88 0878 DET4S IJ.B"'IZI
12 U . ay ULHEY [0 CHES U Hpdd UHklﬂ
13 093032 0.2040 0LDOGH 0,003 00050 iy b b3 ﬂﬂ%

14 08z 0RaaT (R k) 0 A28 0921 09268 ng

15 [TERE] [ 0 AsET OAET 0 A%32 0 AAR I'Iﬂ#li
L] 0. 3402 [ L) DHdrd 04484 05455 0155 1415
17 015554 11 EE5 R BB 09532 0951 0 G50 [Héltﬁ
1.4 0.70641 0.3a8 [k ] 0.9004 086 056

S T T T Wl YT T T
Hallamos el error.
Ermor=1_,- ’ﬂ —1.96- 2202 _ 0784
- " 10
El ntervale de confianza es:

( pr— Error, pr+ Error)=(0.8—0.0784, 0.8+0.0784) =(0.7216, 0.8784)
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4.2.2. La distnbucion de las proporciones sigue una ley normal con media p=pr=%=l].3 v

con desviacion tipica o= ,‘ ,inﬂﬂl—ﬂﬂd p=N{08,004)

Nos piden calcular P[F}Dﬂ?

T@gﬁcm]
0.87-08) i
P(p>087)= S X rP[sz =P(Z>175)=
&
en la -
=1--P(Z£175)= =1-0.9599 = [0.0401
tabla N(0, 1)

z 0.0 01 Dz an3 o4 | oos | os
oo 05000 | 05M0 | 05080 | 45420 | D5460 iR i 0.5

0.1 15354 0.h43 0hase T D558 T u.£ 0.5
T

0z 115753 [ 5532 0 5671 05810 015540 0.
03 06174 217 08255 DE203 0&xN (K =
o4 06554 CuasE O BE2E 0 ERLd 0&TIN 06435 0&

D% | 06915 | 06950 | O6DES | 07048 | Oosd | OfeR | o7
g 0.7E5T [Feg] [SR ] [N 078 I].j|"..."2 0.7
DT | 07521 | G7a11 | O7TR4z | O76T3 | 074 | oA | oF
T 0 7aA1 OTED | OTATM | O7ERT | D7EA5 | NMea | 0w
D5 | 08120 | cBisG | oExz | 02238 | Of6s | OBkEs | OE

i NRA3 | GRS | ORARRG | OFTOR | N&FA | NAE4s | OF
12 0 BSA3 0 BB 0 Aa6s QEsT 0 FR25 0.
13 | 00032 | 0OMG | 06056 | OG0Bz | 09000 | OO0f15 | 0.9
14 | 0oe | ouov | osazz | osoas | Dmenl | oges | 0G

10 L8473 b4 = [ L P Ly U.iﬂ g

15 | n@sR | GeWS | 08057 | 08070 | Dea: u.*.sn [}

1E 00453 CH53 | 00474 | D548 02485 0.

‘ St — e ﬁ 0.8

La probabilidad de que la proporcion de individuos satisfechos con el servicio de su
compatiia eléctrica sea supenor al 87% es de 0.0401.
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3.2.1. Si la funcion pasa por el punto (4, 5) se cumple que f(4)=3.

fix)=ax’ +5x-3

f{ﬂ s }j5=a-4-‘+4E:—3:>1ﬁa+4&=3:>4a+&=1:> b=2-da

La funcion queda f(x)=a’ +(2-4a)x-3.
8i la funcién tiene un minimo en x=1entonces f{1)=0v f(1)>0.

fix)=a’ +(2-da)x-3= f(x)= Ea}f{ll::}:m::mr 2-da=2a=2=[a=]|

Obtenemos el valor de & siendo a=1 = §=2-41=-2.
La funcion queda f(x)=x"—2x—3. Comprobamos que la segunda derivada es positiva
para x=1.

flx)=0'-2x-3= fx})=2x-2= f(x)=2= f~(1)=2>0
Loz valores buscados son a=1 v b=-2.

3.2.2. Para a=1 v b=-2 Ia funcion queda f{x)=x"-2x-3.
Hallamos los puntos de corte de la parabola v larecta.

y=x-3 ]311—“1—3—1—3:}::3—31—02::
_fl[x:l=x'1—2:t—3j B
=x(x-3)=0=
x-3=0-[x=3|
El rea que deseamos calcular es el valor abschite de 1a mtegral definida entre 0 y3 de la

diferencia de las dos funciones.

[ 2 -2x-3—(x-3)du= | x' ~2x-3-x+3dk= x' ~3udk =

¥ T 3 .37 [0 ¢ 27 -9
-[TJEL-[3‘35}‘[?33}9‘??4-5

El area lmitada por fi(x) v larecta y=x-3 tiene un valor de 4.5 unidades cuadradas.
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PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD | CONVOCATORIA:
yom—— (PAU) EXTRAORDINARIA
‘ I U G INTERUNIVERSI FASE GENERAL
VLSRRI CURSO: 20242025
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS
SOCIALES I
INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
El examen consta de 8 preguntas de 2 puntos, de las que puede responder un MAXIMO DE 5, combinadas como quiera. Si
responde mas preguntas de las permitidas, solo seran corregidas las 5 primeras respondidas.
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA
Problema 1:
Problema 2:
Problema 3:
Problema 4:
Problema 5:
Problema 6:
Problema 7.
Problema 8.
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

Problema 1:

Solucion:
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Problema 2:

Solucion:

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II. Curso 2024 — 2025. Autora: Dolores Vazquez Torron.
Comunidad Auténoma de Galicia ' [==—==————1  www.apuntesmareaverde.org.es
Textos Marea Verde




“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 3:

Solucion:
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Problema 4:

Solucion:
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Problema 5:

Solucion:
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Problema 6:

Solucion:
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Problema 7:

Solucion:
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Problema 8:

Solucion:
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